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2018/2019 TURK TELEKOM ANADOLU IMAM HATIP LISESI (FEN VE SOSYAL
BILIMLER PROGRAMLI) 10. SINIF KIMYA DERSI 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

A-Asagidaki ciimleleri dikkatlice okuyunuz. Dogru olan yargilarin basina (D), yanhs olana (Y)
yaziniz. (10 PUAN).

1.(.....) Kolloidal ¢6zeltilerin 15181 dagitabilme 6zelligine tyndall etkisi denir.

2.(.....) Diyaliz makinesine baglanarak kanin temizlenmesi igslemine hemodiyaliz denir

3.(.....) lppm=1g/L’ye esittir.

4.(.....) Siv1 haldeki iki maddenin yogunluk farkindan yararlanilarak ayrilmasina 6ziitleme denir.
5.(.....) pOH=8 olarak o6l¢iilen ¢ozelti baziktir.

B- Asagidaki metinde bos birakilan yerleri uygun sozciiklerle doldurunuz. (10 PUAN).
1. Cozeltilerdeki koligatif 6zellikler ............... Yasasi ile aciklanir.

2. Zeytinyagi ve su karigimi ................ ornegidir.
3. S1vi-s1vi homojen karigimlarin kaynama noktasi farkindan yararlanarak ayirma iglemine

olmasindan yararlanilarak yapilan ayirma iglemine ............................. denir.

5. Fenolftalein asitlerde ......................... Bazlarda ................. renk verir.
C-Asagidaki klasik sorulari cevaplaymmz. (40 PUAN).
Sicaklik (°C) 1.Tuzlu suyun 1 atm basing altinda kaynama grafigi yukarida verilmistir.
Bu grafige gore asadidaki sorulari cevaplandiriniz. (10p)
a) Cozelti hangi bdlgede doygundur?.................
b) Cozeltinin kaynama baslama sicakhgi kag °C'dir?...............
c) Il. bolgede ¢dzeltinin kitlece yizde derigimi nasil degisir?..............
¢) Tuz hangi bélgede ¢okelir?...................
d) Hangi bolgelerde ozkitle artar?.................
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2. Kitlece %30’luk X g KNOs gozeltisi ile kiitlece %10’luk 300 g KNOs gozeltisi karigtiriliyor. Karigima
10 g KNOseklenerek 110 g su buharlastirihyor. Son durumda karigim kutlece %25’lik olduguna gore
baslangicta verilen %30’luk ¢ézeltide X kag gramdir? (10p)

3. N2(g) + 3H2(g) — 2NH3(g) tepkimesine gére 14 gram N2 ile 6 gram H2 gazlari kapal bir kapta
tepkimeye giriyor. Buna goére; Sinirlayici bileseni, artan maddeyi ve olusan NH3'in gramini bulunuz.
(H:1 g/mol, N:14 g/mol) (10p)

4.Asit bazlarn farkl 6zelliklerinden ligiinii, asitlerin aktif metallerle, bazlarin ise amfoter metallerle
etkilesimi hakkinda bilgi veriniz.(10p)



D-TEST SORULARI (4x10=40 PUAN).

1
3
KCl(k) + 2 0,(g) » KCIO,(k)
tepkimesi 3'er mol KCI ve O, alinarak gerceklestiriliyor.
Buna gore;

I. O, sinirlayici maddedir.
Il. KCI artan maddedir.
lll. 2 mol KCIO, maddesi olusur.

yargilanindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve 1l C)Ilvelll
D) I, 11, Il E) Yalniz III

2) 8 g CH4 gazinin tamaminin yakilmasi igin
harcanan O2 gazinin NK’da hacmi kag litredir?
(C:12 g/mol, H:1 g/mol)

A) 1,12 B) 22,4 C) 4,48 D) 2,24 E) 67,2

3) Cozeltilerle ilgili olarak;

I. Saf degillerdir.

Il. Her yerinde ayni 6zelligi gosterirler.
[ll. Cozlict ve ¢dzliinenden olusurlar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)YalmizII.  B)lvell. C)Ivelll.
D)livelll.  E)I 1lvelll
4)

X, 'Y ve Z maddeleri bir miktar su ile karistirihyor. Olusan
karisimlarin gérinimleri;

X+su Y +su Z+su
karisimi karisimi karisimi

seklinde oluyor.

Buna gore, asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Y’nin yodunlugu sudan fazladir.
B) Y + su karigimi emilsiyondur.
C) Z + su karisimi heterojendir.

D) Z'nin yodunlugu sudan fazladir.
E) X + su karisimi ¢ozeltidir.

5) Asagida verilen madde ciftlerinden hangisi
birbiri igerisinde ¢dziinmez?

A) CH4 - H20

B) CCla— 12

C) H20 — NH3

D) H20 — NaCl

E) H20 — C2Hs50H

6) 50°C'ta 100 gram suda g¢Oziinebilecek olan X
maddesinin kutlesi 80 gramdir. Buna goére 150
gram su ve 50 g X maddesi igeren ¢ozeltiyi
doygun hale getirmek i¢in kag gram X maddesi
eklenmelidir?

A)30 B)50 C)70 D)90 E)120

7) Iri gakil taslar1, kum taneleri ve toz halindeki yemek
tuzundan olusan bir karigim verilmistir.

Bu kanisimdaki maddeleri birbirinden ayirmak igin;
l. suyla karistirma 1. eleme

[ll. buharlastirma V. sizme

islemleri hangi sirada uygulanmahidir?

AL LITvelv B)ILILTvelV OV velll
D)L IV, ltvel E)IV, I 1T vel
8)
I. HNO,(suda) + KOH(suda) — KNO,(suda) + H,0(s) (Nétrallesme)
II. C,H,(g) +50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) (Yanma)
Il K,S(suda) + Cu(NO,),(suda) — CuS(k) + 2KNO,(suda) (Coziinme-cokelme)
IV.KCIO, (k) +1s1 — KCl(k) + 3/20,(q) (Sentez)
yukarida verilen tepkimeler ve tepkime tlirlerinden hangileri dogru verilmistir?
A) Yalniz I1. B) Ivell. C) I ve lll.
D) I, Il ve . E)LIL Hlve lV
9) I. CH3COOH Il. HCI lll. NaOH

IV. NH3 V. C2HsOH

Yukarida verilen maddelerden hangilerinin sulu
¢ozeltileri turnusol kidgidinin rengini maviye cevirir?

A lLIlveVv B)LIlvelvV  C)lllvelV
D) Il ve IV E)II, IV ve V
temeren 10) Yandaki sistemle ilgili
I I. 1 numaral ok ydninde
I osmoz olayi gergeklesir.
ke I mows || %207k tuz - gozeltisinin
R I derisimi zamanla artar.
T, lll. Kabin her iki bélmesinde
| derisimler esitleninceye kadar

¢ozucu gegisi olur.

IV. %8’lik tuz ¢ozeltisi %20’lik tuz ¢dzeltisine emme
kuvveti uygular.

yargilardan hangileri dogrudur?
A) lvelll B) Il velll

D) Il ve IV E) I, ll ve IV

C)lvelv

D-TEST CEVAPLAR:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

TOPLAM PUANLAMA

A B C D TOPLAM

Muvaffakiyetler

Dogrusu Kur'an, sana ve kavmine bir 6giittiir. lleride
ondan sorumlu tutulacaksiniz.
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